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Aufgabe 1: (3P)
Sei ϕ P p0, πq und ω : Σϕ ˆ Rn Ñ p0,8q eine Funktion. Zeigen Sie für

vpξ, yq :“
e´ωpλ,ξq|y|

2ωpλ, ξq
,

ξ P Rn und λ P Σϕ, dass durch y ÞÑ vpξ, yq eine Fundamentallösung zum Differentialoperator

L : D 1pRq ÝÑ D 1pRq, u ÞÝÑ

ˆ

ωpλ, ξq2 ´
B2

By2

˙

u

gegeben ist, d.h. Lry ÞÑ vpξ, yqs “ δ0, wobei δ0 P D 1pRq die Dirac-Distribution bezeichnet.

Aufgabe 2: (H8-Kalkül für Multiplikationsoperatoren)(4P)
Sei 1 ă p ă 8, ψ P p0, πq und a P LplocpR

n,Σψq. Zeigen Sie, dass

A : DpAq Ă LppRnq ÝÑ LppRnq, u ÞÑ a ¨ u

mit DpAq :“ tu P LppRnq : a ¨u P LppRnqu ein sektorieller Operator mit beschränktem H8-Kalkül und
ϕ8A ď ψ ist.

Aufgabe 3: (H8-Kalkül für Bt)(6P)
Seien 1 ă p ă 8, k P N0 und X ein komplexer Banachraum von der Klasse HT . Zeigen Sie, dass

B : W k`1,ppR, Xq ĂW k,ppR, Xq ÝÑW k,ppR, Xq, u ÞÝÑ 9u

ein sektorieller Operator mit beschränktem H8-Kalkül und ϕ8B ď
π
2 ist.


